
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SD Negeri Ploso 

Kelas / Semester : I/ I 

Tema : 8. Peristiwa Alam 

Sub Tema  : 3. Musim Hujan 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu  : 10 menit 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Setelah melaksanakan kegiatan melalui model Problem Based Learning, peserta didik mampu: 

1. Menyebutkan ungkapan pujian secara lisan atau tulisan dengan percaya diri  

2. Menulis ungkapan pujian dengan benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Tahapan 

Pembelajaran 
Kegiatan Pembelajaran 

Alokasi 

Waktu 

Kegiatan Awal  Salam pembuka dan menanyakan kabar siswa 

 Berdoa untuk memulai pembelajaran 

 Presensi kehadiran siswa 

 Mengingatkan kembali materi yang sudah pernah dipelajari terkait 

dengan materi yang akan dipelajari saat ini 

 Memotivasi peserta didik dengan cara menginformasikan kepada peserta 

didik pentingnya materi yang akan dipelajari dalam kehidupan sehari-

hari. 

 Menjelaskan tujuan pembelajaran yang akan dicapai dan menyampaikan 

garis besar cakupan materi 
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menit 

Kegiatan inti 

Transfer 

pengetahuan 

Literasi 

Berfikir Kritis 

Kolaborasi 

Kreativitas 

A. Komunikasi 

B. Orientasi peserta didik pada masalah 

 Guru mengawali pembelajaran dengan bercerita tentang keadaan 

musim penghujan.  

 
 Guru bertanya jawab dengan siswa tentang perlengkapan yang kita 

butuhkan untuk beraktivitas di saat hujan.  

 Siswa memasangkan kartu gambar dengan nama benda yang dapat 

digunakan saat musim hujan 

C. Mengorganisasikan peserta didik untuk belajar 

 Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok diskusi   
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Hujan turun setiap hari 

Hujan membawa banyak kebahagiaan bagi makhluk di bumi 

Siswa diajak untuk merasakan kebahagiaan dengan 

turunnya hujan sehingga menjadi rasa syukur. 

 



D. Membimbing penyelidikan individu maupun kelompok 

 Siswa mengerjakan Lembar Ayo Mengamati pada buku siswa 

 Siswa mengamati gambar pada Lembar Ayo Mengamati yang 

menunjukkan keindahan.  

 Siswa berdiskusi menyesuaikannya dengan kalimat pujian yang ada 

pada Lembar Ayo Mengamati. 

 Siswa menggunting gambar dan menempelkan sesuai kalimatnya. 

 Siswa menuliskan kalimat pujian sendiri sesuai situasi di kelas 

E. Mengembangkan dan menyajikan hasil karya 

 Tiap kelompok maju bergantian membacakan kalimat pujian yang 

telah mereka tulis dengan percaya diri  

F. Menganalisis dan mengevaluasi 

 Kelompok yang tidak maju mengamati kelompok yang maju dan 

memberi tanggapan  

 Guru memberi penguatan dan menyimpulkan materi pembelajaran 

bersama dengan siswa. 

Kegiatan 

Penutup 

 Peserta didik menuliskan refleksi dengan menuliskan bagaimana 

perasaan siswa dalam mengikuti pembelajaran dan materi apa yang 

mereka pahami pada sticky notes 

 Siswa mengerjakan tes tertulis. 

 Guru menutup pembelajaran dengan berdoa dan salam 
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Metode : Diskusi informasi, presentasi 

Model : Problem Based Learning 

Sumber Belajar : Buku Siswa dan Buku Guru Tema 8 Peristiwa Alam Kurikulum 2013 

Alat/ Bahan : Papan tulis, sepidol, sticky notes, Kartu Gambar 

Media : Gambar tentang suasana hujan 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 Penialaian Pengetahuan : Ter tertulis  

 Penilaian Keterampilan : Menulis Ungkapan pujian secara tertulis 

 Penilaian Sikap : Instrumen penilaian sikap 
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LAMPIRAN 

1. Penilaian Sikap 

Pengamatan dan pencatatan sikap siswa selama kegiatan menggunakan lembar observasi.  

 Lembar Observasi Penilaian Sikap Spiritual 

 
BS : Baik Sekali 

PB :  Perlu Bimbingan 

 

 Lembar Observasi Penilaian Sikap Sosial 

 
BS : Baik Sekali 

PB :  Perlu Bimbingan 

 

2.  Penilaian Pengetahuan :  

 Mengerjakan tes tertulis 

 

3. Penilaian Keterampilan: 

1) Menulis ungkapan pujian secara  tertulis 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) Rubrik menggunakan ungkapan pujian. 

 

 

 

 

 

  



 
 

 
  



TES TERTULIS 

 

Tuliskan pujian yang tepat untuk gambar berikut! 

 

1.     ………………………………………………………………………………………………………… 

2.  ……………………………………………………………………………………………………………. 

 


